

启东大兴镇村发起村企联建美好村庄行动

借力务工乡亲 扮靓人居环境

本报讯 (通讯员姜斌 王海龙 记者唐佳美) 17日上午8点不到,启东市惠萍镇大兴镇村村民傅金花吃过早饭,先照例将自家宅院打扫一番,再前往离家300多米的启东大自然度假村上班。“家里家外清爽、酒店内外整洁,大家为村庄美丽尽责出力,家乡一定更加美好。”傅金花表露心声。

傅金花的感叹,也是全村400多个家门口就业乡亲的共同心愿。村党总支书记施丹丹介绍,去年以来,村里发起村企联建美好村庄行动,全村总计26家大小企业积

极响应,并引领务工乡亲人人出力,从而将就业优势转化为人居环境优势,企业多担当、乡亲齐努力、村庄风貌美。

大兴镇村街道、工厂、村居“大杂烩”,村庄人居环境整治一度矛盾集中、欠账多多。困境中,村党支部透过困难表象,找到内在核心优势,即全村以服装、玩具、酿造、酒店为主体的工商旅游业发达,数以百计乡亲家门口就业,占总农户比例高达四成。如若充分发挥企业及务工乡亲参与热情,且形成帮带效应,定能打开环境整治新局面。

村里的这一治理思路,与企业期待、乡亲意愿一拍即合。于是,村干部汇集镇、村治理力量,强化对街道、菜场、沟河、道路沿线的日常整治、管护,并攻坚重点环境项目。同时,

联手各家企业,通过网格宣传、文明实践、企业考评、责任奖惩、星级评定等举措,广泛动员务工乡亲洁净家园原动力,以小家干净、企业整洁,映衬带动村庄秀丽。

双管齐下,镇、村保洁力量倾力扮靓村容“面子”,全村400多个务工乡亲,则既身为家庭主心骨,在家洁净庭院、带动邻里,又利用上班工余,洁净车间、美化厂区,

合力筑就洁净“里子”,引领全村环境面貌短时间内发生喜人变化,且所在家庭八成以上获评村、镇两级“清洁户”“最美庭院”。

企业响应,职工参与,以点带面。一年多来,该村建立起稳固群众基础,集中开展南北街面常态保洁、巩固100余家门店“门前三包”、强化生活垃圾日产日清、疏浚清理2条黑臭沟塘、改造创建3条生态河道、整治美化370处破旧“三棚”、实现卫生厕所应改尽改,成功获评“江苏省乡村旅游重点村”“启东市人居环境三星级行政村”。

如皋公安局白蒲派出所:
师徒聚首共忆初心

本报讯 (通讯员黄悦)“师傅,我来看您啦!”重阳节前夕,如皋市公安局白蒲派出所教导员陈峰带领新警王昊来到退休民警杨炳文家中进行慰问。

王昊是去年刚刚入职的新警,师傅杨炳文手把手教他做人做事的道理。如今,杨炳文退休,接力棒交到了徒弟手中。经过一段时间的磨练,王昊已经能独自处理社区相关事务了。

王昊说:“师傅一直教导我要清白做人,干净做事。这一年来自,师傅的教诲我时时刻刻铭记心头。”杨炳文还分享了自己的从警感悟。

启东吕四港镇六斧头村:
村企联建慰问老人

本报讯 (通讯员印春华)20日,启东市吕四港镇六斧头村党总支联合南通全威电子科技有限公司,开展了以“村企联建助振兴 走访慰问暖人心”为主题的联建活动。

六斧头村知名爱心企业家——南通全威电子科技有限公司负责人卢小华为全村51位90岁以上老人定制了情暖重阳“五福”礼包,祝愿他们健康长寿。当天,爱心企业家和党员志愿服务队上门走访,把节日问候和重阳礼包送到老人手中。

通州刘桥镇刘桥社区:
举办敬老文艺晚会

本报讯 (记者黄艳鸣 通讯员费红丽)19日,通州区刘桥镇刘桥社区举办重阳敬老专场文艺晚会。

晚会通过歌舞、诗歌朗诵、小品等形式,大力弘扬尊老敬老的优良传统。有奖知识问答更是让大家对尊老敬老有了进一步的理解。

“我们要在平时多注意,从身边小事做起,尽到对父母的孝敬之心。”村民李刚看过小品《百善孝为先》后表示。



22日,如皋市城北街道平园池村开展“情暖重阳·乐享幸福”主题活动,志愿者陪伴老人乘坐游览小火车。
吴树建 周锦旭摄



连日来,通州五接镇组织通剧团到敬老院、各村组演出,给老人送上祝福。图为通剧团给敬老院老人演出。
马正祥摄



21日,崇川区和平桥街道起凤社区志愿者带辖区高龄、孤寡、空巢老人到军山绿野观赏向日葵、做游戏。
李斌摄

叶炳如诗联作品
书法展开展

本报讯 (通讯员曹菊蓉)21日,“家山吟·大美南通”叶炳如诗联作品书法展在市老干部活动中心展览大厅开幕。本次展览共展出叶炳如诗联作品115幅。我市一批知名书法家,为叶炳如多年创作的诗联作品泼墨挥毫,给展览增光添彩。

叶炳如是中国楹联协会会员,南通市楹联学会副会长,他创作了大批歌颂家乡的诗联作品,许多作品在《南通日报》《江海晚报》等报刊上发表,有不少楹联作品悬挂在园林景区。

海门正余镇推行乡村治理“清单制+积分制”
处理事项4500余件 百余村民换得好物

本报讯 (通讯员陈天怡 记者黄天玲)

“老张,你看我的积分又增加了。”“老王你都达50分了,可以兑换一袋大米了吧?”19日,海门区正余镇昌盛村村民们站在村公示牌前热烈讨论着。“小积分、大能量,积分制在村民组中形成‘比学赶超、奋勇争先’的浓厚氛围,为乡镇治理营造良好发展局面。”昌盛村党总支书记刘强说。

村级事务千头万绪,如何为村组织减负、提高为民服务效率?清单制与积分制是正余镇在乡村治理中不断健全体制机制、

创新方式方法而涌现的好经验。

所谓“清单制”,是在党组织领导下,将基层服务事项以及群众关心事务细化为村级小微权力清单、村级组织主体责任清单、协助办理事项准入清单、负面事项清单以及公开事项清单等特色清单,并编制操作规范流程,明确办理事项要求,建立监督评价机制,打造制度化、规范化的乡村治理方式。“积分制”则是将乡村治理各项事务转化为数量化指标,对农民日常行为进行评价给予对应积分,如文明积分、党建积分、环境治理

积分、垃圾分类积分、志愿服务积分等,达到相应分数的,可给予相应精神鼓励或物质奖励,形成了一套有效的激励约束机制。

目前,正余镇已探索出“清单制+积分制”双循环模式,形成以乡镇主要负责同志部署、分管领导具体负责、各有关单位协调合作、村级组织推广运用的工作格局。今年以来,该镇推广运用“清单制”和“积分制”比例达100%,17个村运用清单制处理事项4511件,近百名村民用日常累计的积分兑换了心仪的物品。

海安:

微调研锤炼干部真本领

本报讯 (通讯员茹意)“这次换位思考、沉浸体验的微调研,为我们如何进一步提升文旅活动质量,打造海安文旅品牌提供了很多有益参考。”海安市文广旅局局长、新任海安市市管领导干部培训班班长王飞说。近日,海安市委党校2023年秋季学期培训班学员开展了为期半个月的微调研活动。

学员们按照“切口小、问题准、举措实、质量高”的要求,围绕分管工作、身边案例、基层现状,自由分组、自主选题,以企业主和普通办事群众等服务对象的身份直接体验业务办理,全方位了解现状实情、全流程体验办事感受,全角度发现运行问题、全身心听取群众意见。同时,学员们也体验发现和群众反映的问题,从优化流程再造、增进服务效能等方面提出举措,形成调研报告。

今年以来,海安市坚持将微调研作为教育培训的必备环节,分批次组织600余名学员前往基层社区、学校医院、信访部门、行政窗口等地沉浸调研,全面增强干部服务群众、推动发展本领,先后形成高质量调研报告55篇,其中8篇获海安市委主要领导批示。

“下一步,我们将做实做细微调研的后半篇文章,全力抓好调研成果转化运用。”海安市委组织部相关负责人说。

通州:

服务退役军人就业创业

本报讯 (记者黄艳鸣)日前,通州区退役军人就业创业促进会成立。促进会以服务广大退役军人就业创业为宗旨,帮助退役军人就业创业,整合社会资源,搭建起政府与社会、退役军人与企业之间合作交流的重要桥梁。

“我自己是一名退役军人,医院内也有多名医护人员是退役军人。我们将尽己所能,为退役军人提供最大的帮助。”通州肛肠病院院长陈新明表示。日前,该院获评通州区退役军人就业创业促进会理事单位。

近年来,通州始终坚持把退役军人就业创业工作作为重要任务,目前辖区共有近4万名退役军人,近300家军创企业,带动2000余名退役军人就业。

江苏瑞海集团:

开展“算好廉政账”活动

本报讯 (通讯员李进华 吉训忠)海安市第十七个“算好廉政账”专题教育月活动期间,江苏瑞海投资控股集团有限公司组织开展“访先贤·寻廉”“听演讲·颂廉”“观视频·悟廉”“上廉课·授廉”“撰家书·长廉”等系列活动。

该集团组织开展廉洁家访、签订家庭廉洁承诺书、填报好家风廉洁档案等活动,并征集了11份廉洁家书。集团党委书记、董事长郭玉祥还围绕“做人、做事、做官”三个方面,开展《拒绝“躺平”挺膺担当再出发》专题廉政党课,教育引导党员干部职工为人老实,对自己诚实,对党忠实,将守纪律、讲规矩内化于心、外化于行。同时,发放《让家庭远离腐败——30个家庭腐败典型案例的警示与忏悔》和《家庭助廉倡议书》,教育党员干部以案为鉴、警钟长鸣。

海安南莫镇纪委:

监督惠农保险执行情况

本报讯 (通讯员凌琳)今年以来,海安市南莫镇纪委结合里下河稻麦种植较为广泛的实际,紧盯群众关注的热点、难点,对种植业“政策性农业保险”执行情况开展协同监督,有力推动这一保险服务在强农惠农方面发挥效用。

“政策性农业保险”创新政府救灾方式,分散农业风险,促进农民收入可持续增长,对促进乡村振兴具有重大意义。

该镇成立专班,细化职责分工,全面梳理各级文件要求,农户投保清单、理赔记录等,依托大数据分析掌握整体情况。专班通过查阅资料、入户走访、实地察看等方式,紧盯稻麦理赔是否真实、是否存在优亲厚友、是否套取保险赔付款等问题,从严监督执纪,切实守护群众利益。

通州先锋街道永安村:

群策群议开展村庄治理

本报讯 (通讯员施秋月 记者徐爱银)日前,通州区先锋街道永安村“有事好商量”协商议事室围绕“凝聚各方力量,提升人居环境,共建美好家园”开展协商议事活动。

协商议事会上,各议事代表各抒己见。政协委员蔡松松说,大家要从身边做起,从点滴做起,自觉遵守规定,制止不文明现象的发生。群众代表王朝良表示,租住在村里的外地人较多,一些人乱扔生活垃圾,影响了环境卫生整治工作,建议安排人员督促租户搞好环境卫生。

通过此次协商议事活动,大家达成一致共识:加强宣传教育,提高村民对环境卫生的重视。做好租户的思想教育工作,做到约法三章,明确环境卫生要求。同时,强化源头整治、环境共治,将生活垃圾分类清运和生态防治工作相结合,利用科学方式合理有效清洁人居环境。

手拉手关爱未成年人
心连心呵护祖国花朵

关爱未成年人 共创美好未来

I
向
未
来